

走路都不守法,何谈规则意识

评论员观察

本报评论员 沙元森

对非机动车、行人的交通违法行为紧盯不放,不仅有助于法治社会建设,也有助于在社会的各个层面树立规则意识。以前,一些地方也都曾经开展过对非机动车、行人交通违法行为的专项整治,但是因为耐力不足,收效不好,希望这次能够汲取以往教训。执法部门自己先把这些事当回事,群众才会真的当回事。

自8月1日起,多个城市的交警部门按照交通安全法律法规,对非机动车、行人交通违法行为进行了处罚。对这个行动,舆论期盼已久,更希望它能够长期坚持下去,从而根除一些人的交通违法陋习。

对非机动车、行人的交通违法行为进行处罚,是相关法律法规的明确要求,非机动车、行人在道路上常见的“闯红灯”、横穿马路不走人行横道等行为,按照规定都应该受到相应的处罚。但是在现实中,以上行为很少受到处罚,“凑一拨就走”的“中国式过马路”成为各地普遍存在的现象。当然,很多人也为自己的陋习付出了惨重的代价,上半年济

南市历城区辖区车祸致死54人,其中六成涉及非机动车和行人。

非机动车、行人的交通违法行为到了见怪不怪的地步,其中确有交警部门警力不足的问题,但更重要的是长期的法不责众,纵容了更多的人以身试法。当前,依法治国的观念已经深入人心,但是仍有不少人对法治缺乏全面的认识。法治不只规范约束公权力,法治还强调公民人人守法,只有人人守法,法治社会才有稳固的基础。要使人守法,又离不开执法者“执法必严、违法必究”,法不责众或者选择性执法都会损害法律的严肃性。

天下大事,必作于细,要为城市居民创造良好的交通环境,

必须从细节做起,试图“抓大放小”,反而事倍功半。对非机动车、行人的交通违法行为紧盯不放,不仅有助于法治社会建设,也有助于在社会的各个层面树立规则意识。改革开放三十多年,中国创造了巨大的物质财富,但是中国人的国际形象似乎并没有得到相应的提升,其中一个很重要的原因就是很多人在公共场合经常随地吐痰、大声喧哗、插队加塞,缺少应有的规则意识。前段时间,一位游客在北京延庆八达岭野生动物园擅自下车,被老虎袭击,造成一人死亡一人受伤,舆论比较广泛的共识就是受害人自身规则意识淡漠。但是反躬自省,又有多少人

敢保证自己一定不会成为自己反对的那种人呢?平时连法律法规都可以视若无物的人,会严格遵守一些法律效力更低的合同和契约吗?

对非机动车、行人的交通违法行为进行处罚,确实很繁琐,个人征信机制的不完善也可能使一些人置处罚于不顾。但这个行动还是应该长期坚持,并逐步完善配套制度,就像当初治理酒驾那样拿出久久为功的劲头。以前,一些地方也都曾经开展过对非机动车、行人交通违法行为的专项整治,但是因为耐力不足,收效不好,希望这次能够汲取以往教训。执法部门自己先把这些事当回事,群众才会真的当回事。

“心灵鸡汤”咋就成了传销法宝?

公民论坛

刘义杰

“创造丰盛”心灵辅导机构目前已在全国设立超过40个学习中心和工作室,吸收学习卡会员逾万名。一些急于改变生活状态的学员,不惜套刷信用卡、变卖房产。而这些多以“文化传播公司”冠名注册的学习中心,并无培训资质;其总额超过10亿元的培训费用,通过隐秘渠道上缴。没有发票,也不存在任何合约。(8月1日《新京

报》)

根据报道显示,参与这一心灵鸡汤课程的多是中老年人。而这些中老年人,平时省吃俭用,买菜贵几毛钱他们都不舍得。但就是这些人,却面对心灵鸡汤的传销时,毫无抵抗力,最低5万的入门费,他们说掏就掏,甚至连房子都用于抵押。按网友所说,这搞的哪里是培训,分明是精神传销。

面对这种简单的诈骗,恐怕不是“我们都是生活中遇到了问题的人,就是头脑太简单”能够解释的。在日常生活中,遇到问题的人很多,但并不是每个人都

去相信精神传销。而这类的培训不提供发票,一个劲儿要钱,但凡有社会阅历的人都知道,其根本就是欺骗,与其说是头脑简单,不如说是选择性相信,进而形成一种认知上的偏执。

借壳心灵鸡汤搞传销,之所以成功原因有很多,很大程度上源于人们的科学素养低,不仅缺乏独立思考的能力,而且思维逻辑更是谬以千里。据报道,2010年中国具备基本科学素养的公民比例仅为3.27%。其中,了解必要科学知识的公民比例为14.67%,掌握基本科学方法的公民比例为9.75%,崇尚科学精神的公民

比例为64.94%。当多数人不具备科学的素养,又不具备基本的科学方法,盲信盲从也就难以避免。

打击心灵鸡汤式传销,是一个系统工程,除了提高人们的科学素养外,还应该做到:一者,加大对传销或非法培训活动的打击。事实上,“创造丰盛”心灵辅导注册的公司并无培训资质,而以培训为名,变相缴纳入门费用;发展下线形成层级关系;层层返利,团队计酬的特质也分明涉及传销。遗憾的是,虽然有人举报,但相关部门却协调处理,完全无视自身的职责。二者,社

会急速转型,难以适应社会新情况,出现心理问题和认知问题的人很多,这些人往往需要社会各方面的引导。但现实中,这却是一个空白:很多城市虽然有各类文化讲堂,但往往因为高大上,不接地气,老百姓不感兴趣;一些地方虽然有心理辅导进社区,但却没有形成长效机制;社会团体和公益组织则多停留在物质层面的帮扶,而忽视了精神方面,等等。

一言以蔽之,心灵鸡汤式传销横行急需综合治理。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

双色球奖池接近11.5亿 大奖井喷时机已到

最近有两件事情尤其值得山东彩民高兴,一是最近两周喜获4注双色球一等奖,山东彩民用实力证明齐鲁大地是彩票福地;第二件事则是最近持续上涨的奖池,截止到双色球第2016088期,双色球奖池已经六连增,奖池资金接近11.5亿元,创造了今年双色球奖池最高纪录。

剧情似曾相识 今晚要出大奖

奖池六连增,奖池资金11亿多元,这个剧情是不是似曾相识。双色球游戏第2016073期,双色球奖池达到11.16亿元,实现了双色球奖池七连增。紧随其后,双色球第2016074期,双色球井喷62注一等奖,当期山东喜得其中2注。更让人惊讶的,是当期同时诞生两个亿元大奖,分落北京与广西两地。

如今双色球奖池已经实现了六连增,奖池也达到了今年新高——将近11.5亿元。雷同的剧情能否在今晚再次上演,就看各位彩民的能力与运气了。



看家本领拿出来 瓜分11亿高奖池

如此高额的高奖池,广大彩民可不能客气了。无论您喜欢机选还是自选,单式、复式还是胆拖投注,有什么看家本领,尽可以使出来大显身手。约11.5亿元的奖池,这可是今年金额最高的一次。去

附近的福彩投注站买上几注双色球彩票,说不定大奖就会来到你的身边。

当然,说到投注方法,倍投也很关键。上次两个亿元大奖的诞生都离不开这一投注方法,咱们山东彩民如果希望能够使自己中奖之后奖金翻倍,倍投不失为一种有效的投注方法。

头奖三连冠 外加一注千万大奖

最近这段时间山东彩民的运气完全可以用“极佳”两个字来形容。首先是双色球第2016083期至2016085期连续三期斩获双色球一等奖,临沂、烟台、青岛三处福地接力,实现了山东双色球一等奖三连冠的壮举。此后,山东彩民再接再厉,双色球第2016087期,青岛彩民霸气拿下1注单注奖金达1000万的双色球一等奖,为山东彩市锦上添花。

相关链接▶▶

双色球到底多强 月均为山东创造1.14个千万大奖

1月24日,双色球游戏第2016010期,威海彩民凭借自选单式中得双色球一等奖5注,奖金金额3211万元;

1月31日,双色球游戏第2016013期,济南彩民凭借自选复

式中得双色球一等奖1注,奖金金额1000万元;

2月23日,双色球游戏第2016020期,青岛彩民凭借自选复式中得双色球一等奖1注,奖金金额1000万元;

3月17日,双色球游戏第2016030期,东营彩民凭借自选单式中得双色球一等奖2注,奖金金额1017万元;

3月17日,双色球游戏第2016030期,德州彩民凭借自选胆拖中得双色球一等奖4注,奖金金额2035万元;

5月12日,双色球游戏第2016054期,银行定投自选单式中得双色球一等奖2注,奖金金额1464万元;

6月7日,双色球游戏第2016065期,威海彩民凭借自选复式中得双色球一等奖1注,奖金金额1000万元;

7月28日,双色球游戏第2016087期,青岛彩民凭借自选单式中得双色球一等奖1注,奖金金额1000万元。(文通)

72元中3953万,狂翻55万倍? 没错,就是这么火气逆天

武汉彩友老吴(化名)万万没有想到,7月24日这一天,他一跃成为拥有3953万元(税前)巨额财富的有钱人。7月24日晚,双色球第2016085期开奖,全国开出头等奖7注,单注奖金为738万元;二等奖245注,单注奖金为8.5万元。老吴是当期双色球最大的赢家,在武汉市江岸区同安商业街一期一栋

九号42010395号福彩投注站,他花72元买了一张“6+16(蓝球)”和一张4倍“6+5(蓝球)”彩票,揽获2016085期双色球头等奖5注,二等奖31注,合计奖金3953万余元。

武汉男子72元中3953万巨奖

25日一大早,42010395号福彩投注站销售员郑先生身

边围满了来看热闹、沾喜气的彩友。说起老吴的中奖经过,郑先生娓娓道来:“24日晚7点左右,老吴来到站点,和往常一样,在双色球走势图前仔细研究起来,他边看边算,差不多用了20分钟,写好了两张纸条,上面分别写着一注‘6+16’和一注要求投注4倍的‘6+5’。打完后,老吴没有和我多说一

句话,拿着彩票就走了。”

郑先生接着透露:“老吴在站点已买了近两年的双色球彩票,而且他有个习惯,每期只买‘6+16’,昨天不知道是不是对红球号码非常有感觉,又投了4倍的‘6+5’。”“3953万光缴税就有780万,这就是一个双色球大奖啊!”有彩友核算着大奖得主应缴纳的税金。

许多彩友飞快地用手机计算器计算:3953万除以72元,“72元翻了近55万倍咧,这火气比外面的大太阳还火!”

一夜之间,双色球的忠实彩友老吴成了千万富翁,他的好运气不仅让彩友羡慕,也让亲手打出中奖彩票的销售员老郑后悔:早知如此,我也应该跟着老吴打上一注!(来源:新浪)